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Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kaantopuolella.

Misséaédn tehtivissa pelkin lopputuloksen esittiminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee

sisaltaa padttely, jolla lopputulokseen paddytain.

1. Kéyrin C parametrisointi on r (¢) = (¢ — 4¢ + 3,3 — 12¢), t € [-5, 5].
(a) Onko kiyrd C siled koko méérittelyjoukossaan?

(b) Etsi kaikki pisteet (z,y), joissa kiyrilld C' on vaakasuora tangenttisuora.

(c) Esitd funktion f (x,y) = zv/z + 2y + 1 kuvaajalle (pinnalle) piirretyn tangenttitason
yhtlo siind pisteessd, jossa (x,y) = r (4).

2. (a) Tarkastellaan funktiota f (z,y), jonka muuttujat z ja y riippuvat suureista r ja @,
ts. =g (r,0) jay = h(r,0). Tiedetiiin, etti g (1, 7’25) =—-1jah (1, %) = 1. Lisiksi

Qi(_ljl):z, ﬁ(1,E)=3, ﬁ(—1,1):4, %(I,E)=5,
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Laske B (1,5) ja 50 (1,5).
(b) Selvité funktion f(z,y,2) = zIn(z? + y*) médrittelyjoukko ja laske kaikki toiset

osittaisderivaatat.

3. Etsi funktion f(z,y) = 2® — y — 32 + 1 suurin ja pienin arvo suljetussa joukossa, jonka
rajaavat koordinaattiakselit ja kiyra y = (z — 1)°,

4. Kuulan z* + y* + z* < 4 liipi porataan reikii, jonka reuna on sylinterin z? + ¢ = 1
muotoinen. Laske reiéllisen kuulan tilavuus avaruusintegraalina.



